



ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ

ΜΕΡΟΣ Ι

ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ

Αριθμός 4992	Παρασκευή, 20 Ιανουαρίου 2017	197
--------------	-------------------------------	-----

Αριθμός 25

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΝΘΑΡΡΥΝΣΗΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ
ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2013 ΜΕΧΡΙ (Αρ.2) 2015

Διάταγμα δυνάμει των άρθρων 43(γ) και 43(ε).

Για σκοπούς μερικής εναρμόνισης με το άρθρο 14(3) της πράξης της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με τίτλο-

Επίσημη
Εφημερίδα της Ε.Ε:
L140, 5.6.2009,
σ.16.

«Οδηγία 2009/28/ΕΚ» του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ης Απριλίου 2009 για την προώθηση της χρήσης ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές και την τροποποίηση και τη συνακόλουθη κατάργηση των οδηγιών 2001/77/ΕΚ και 2003/30/ΕΚ.

112(I) του 2013,
121(I) του 2015
157(I) του 2015.

Ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχουν οι παράγραφοι (γ) και (ε) του άρθρου 43 των περί Προώθησης και Ενθάρρυνσης της Χρήσης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας Νόμων του 2013 μέχρι (Αρ.2) του 2015, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα:

Συνοπτικός τίτλος.

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Προώθησης και Ενθάρρυνσης της Χρήσης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (Κριτήρια που πρέπει να πληροί ο φορέας κατάρτισης και ο εξεταστικός οργανισμός εγκαταστατών μικρής κλίμακας λεβήτων και θερμοαστρών βιομάζας, ή /και ηλιακών φωτοβολταϊκών ή/και ηλιοθερμικών συστημάτων, ή /και γεωθερμικών συστημάτων μικρού βάθους και αντλιών θερμότητας και διαδικασία αξιολόγησής τους) Διάταγμα του 2017.

Ερμηνεία.	<p>2.-(1) Στο παρόν Διάταγμα, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια- «εξεταστικός οργανισμός» έχει την έννοια που αποδίδεται στον όρο αυτό στην υπο-παράγραφο (1) της παραγράφου 4·</p> <p>«Νόμος» σημαίνει τους περί Προώθησης και Ενθάρρυνσης της Χρήσης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας Νόμους του 2013 μέχρι (Αρ.2) του 2015·</p> <p>«συνεργαζόμενος οργανισμός» σημαίνει τον οργανισμό ο οποίος συμβάλλεται με φορέα κατάρτισης ή/και εξεταστικό οργανισμό για σκοπούς παροχής υπηρεσιών προς αυτόν·</p> <p>«φορέας κατάρτισης» έχει την έννοια που αποδίδεται στον όρο αυτό στην υπο-παράγραφο (1) της παραγράφου 3.</p>
Φορέας κατάρτισης.	<p>(2) Οποιοσδήποτε άλλοι όροι που περιέχονται στο παρόν Διάταγμα και δεν ορίζονται ειδικά σε αυτό, έχουν την έννοια που τους αποδίδεται στον Νόμο, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται και τους Κανονισμούς και τα Διατάγματα που εκδίδονται δυνάμει αυτού.</p> <p>3.-(1) Τηρουμένων των διατάξεων της υπό-παραγράφου (2), ο φορέας κατάρτισης είναι η Υπηρεσία Ενέργειας του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού.</p> <p>(2) Ο Διευθυντής της Υπηρεσίας Ενέργειας δύναται να εγκρίνει και να εξουσιοδοτεί άλλη δημόσια υπηρεσία εκτός από την Υπηρεσία Ενέργειας ή ιδιωτικό οργανισμό, ανώτατο επιστημονικό ή άλλο ίδρυμα ή φορέα τεχνικής κατάρτισης ή σύνδεσμο, με αποδεδειγμένη εμπειρία στη διοργάνωση προγραμμάτων τεχνικής κατάρτισης ως φορέα κατάρτισης για να διοργανώνει προγράμματα κατάρτισης για τους εγκαταστάτες μικρής κλίμακας λεβήτων και θερμοστρών βιομάζας ή/και ηλιακών φωτοβολταϊκών ή/και ηλιοθερμικών συστημάτων ή/και γεωθερμικών συστημάτων μικρού βάθους και αντλιών θερμότητας:</p> <p>Νοείται ότι, όταν εφαρμόζεται η παρούσα παράγραφος, η Υπηρεσία Ενέργειας δεν λειτουργεί ως φορέας κατάρτισης.</p>
Κριτήρια που πρέπει να πληροί ο φορέας κατάρτισης.	<p>4.-(1) Ο φορέας κατάρτισης πρέπει-</p> <p>(α) να εξασφαλίζει τη συνέχεια και την περιφερειακή ή εθνική κάλυψη του προγράμματος κατάρτισης·</p> <p>(β) να διαθέτει την απαραίτητη υποδομή, συμπεριλαμβανομένων κατάλληλων τεχνικών εγκαταστάσεων πρακτικής εξάσκησης, και ιδίως εργαστηριακό εξοπλισμό ή ανάλογες εγκαταστάσεις, ώστε η πρακτική κατάρτιση των υποψηφίων εγκαταστατών να προσομοιάζει τα πραγματικά δεδομένα της αντίστοιχης εργασίας·</p> <p>(γ) να είναι σε θέση να προσφέρει τη βασική κατάρτιση, η οποία περιλαμβάνει θεωρητικό και πρακτικό σκέλος, όπως αυτή καθορίζεται στους Κανονισμούς που εκδίδονται δυνάμει της παραγράφου (ε) του άρθρου 44 του Νόμου·</p> <p>(δ) να διασφαλίζει ότι το προσωπικό του γνωρίζει πολύ καλά την ελληνική γλώσσα, έχει άριστη γνώση της σχετικής βασικής κατάρτισης όπως αυτή καθορίζεται στους Κανονισμούς που εκδίδονται δυνάμει της παραγράφου (ε) του άρθρου 44 και μεγάλη εμπειρία στη διοργάνωση προγραμμάτων τεχνικής κατάρτισης και προς το σκοπό αυτό προσκομίζει βιογραφικό σημείωμα για κάθε μέλος του προσωπικού του που θα διοργανώσει πρόγραμμα κατάρτισης·</p> <p>(ε) να προσφέρει βραχύτερους κύκλους επιμόρφωσης επί επίκαιρων θεμάτων, συμπεριλαμβανομένων των νέων τεχνολογιών, νομοθεσιών και προτύπων, που να επιτρέπουν τη δια βίου μάθηση των εγκαταστατών και το δικαίωμα τους για ανανέωση της εγγραφής τους στο μητρώο σύμφωνα με τους Κανονισμούς που εκδίδονται δυνάμει της παραγράφου (β) του άρθρου 44 του Νόμου·</p> <p>(στ) να διασφαλίζει ότι ο καταρτισμένος εγκαταστάτης είναι σε θέση να τηρεί όλους τους εφαρμοστέους κώδικες και πρότυπα, συμπεριλαμβανομένων αυτών που αφορούν την ενέργεια και την οικολογική σήμανση, καθώς επίσης και τους κανόνες ασφάλειας και υγείας που συνδέονται με την αντίστοιχη εργασία.</p>
Εξεταστικός οργανισμός.	<p>5.-(1) Τηρουμένων των διατάξεων της υπό-παραγράφου (2), ο εξεταστικός οργανισμός είναι η Υπηρεσία Ενέργειας του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού.</p> <p>(2) Ο Διευθυντής της Υπηρεσίας Ενέργειας δύναται να εγκρίνει και να εξουσιοδοτεί άλλη δημόσια υπηρεσία εκτός από την Υπηρεσία Ενέργειας ή ιδιωτικό οργανισμό, ανώτατο επιστημονικό ή άλλο ίδρυμα, ως εξεταστικό οργανισμό ικανό να διοργανώνει εξετάσεις σε θεωρητικά και πρακτικά θέματα, η επιτυχία των οποίων αποτελεί τεκμήριο ότι το επιτυχόν πρόσωπο κατέχει τα προσόντα για να διενεργεί εγκαταστάσεις μικρής κλίμακας λεβήτων και θερμοστρών βιομάζας ή/και ηλιακών φωτοβολταϊκών ή/και ηλιοθερμικών συστημάτων ή/και γεωθερμικών συστημάτων μικρού βάθους και αντλιών θερμότητας:</p> <p>Νοείται ότι, όταν εφαρμόζεται η παρούσα παράγραφος, η Υπηρεσία Ενέργειας δεν λειτουργεί ως εξεταστικός οργανισμός.</p>

Κριτήρια που πρέπει να πληροί ο εξεταστικός οργανισμός.	<p>6.-(1) Ο εξεταστικός οργανισμός -</p> <p>(α) οργανώνει και διεξάγει εξετάσεις λαμβάνοντας υπόψη την εξεταστέα ύλη που καθορίζεται σε Διάταγμα που εκδίδεται βάσει της παραγράφου (δ) του άρθρου 43 του Νόμου·</p> <p>(β) διασφαλίζει το αδιάβλητο των εξετάσεων και αξιολογεί τους υποψήφιους εγκαταστάτες κατά τρόπο αντικειμενικό και αμερόληπτο·</p> <p>(γ) υποβάλλει στην αρμόδια αρχή για έγκριση αναλυτική κατάσταση υπολογισμού του τέλους εξέτασης που προτίθεται να επιβάλει στους συμμετέχοντες στην εξέταση·</p> <p>(δ) εξασφαλίζει μέσω της οργανωτικής δομής του, περιλαμβανομένου του προσωπικού του και των πελατών του, την ανεξαρτησία του από τους υποψήφιους εγκαταστάτες·</p> <p>(ε) θεσπίζει κανονισμούς και διαδικασίες, οι οποίες να διαχωρίζουν τη διοργάνωση των εξετάσεων και την αξιολόγηση των υποψηφίων από τις υπόλοιπες δραστηριότητες του οργανισμού·</p> <p>(στ) διασφαλίζει ότι οι δραστηριότητες των συνεργαζόμενων οργανισμών δεν επηρεάζουν την εμπιστευτικότητα και την αμεροληψία της αξιολόγησης των υποψηφίων εγκαταστατών·</p> <p>(ζ) διαθέτει αξιόπιστο σύστημα εξαγωγής, γνωστοποίησης και καταχώρησης σε αρχείο των αποτελεσμάτων των εξετάσεων των υποψηφίων εγκαταστατών, καθώς και σύστημα διερεύνησης ενστάσεων ή παραπόνων των υποψηφίων·</p> <p>(η) διασφαλίζει ότι η επιτήρηση των υποψηφίων εγκαταστατών, κατά τη διάρκεια των εξετάσεων, γίνεται κατά τρόπο ώστε να εμποδίζεται η επικοινωνία μεταξύ τους·</p> <p>(θ) διασφαλίζει ότι, οι θεματοθέτες και οι εξεταστές γνωρίζουν πολύ καλά την ελληνική γλώσσα, έχουν άριστη γνώση της σχετικής ορολογίας του εξεταστικού αντικειμένου, μεγάλη εμπειρία στη θεματοθέτηση και αξιολόγηση υποψηφίων και δεν έχουν οποιοδήποτε συμφέρον σε σχέση με οποιοδήποτε υποψήφιο ή ομάδα υποψηφίων, ώστε η αξιολόγηση να είναι αμερόληπτη και αντικειμενική και προς το σκοπό αυτό προσκομίζει στην αρμόδια αρχή βιογραφικό σημείωμα για κάθε θεματοθέτη/εξεταστή·</p> <p>(ι) διαθέτει την απαραίτητη υποδομή και εξοπλισμό ώστε η πρακτική εξέταση των υποψηφίων εγκαταστατών να προσομοιάζει με τα πραγματικά δεδομένα της αντίστοιχης εργασίας.</p>
Διαδικασία αξιολόγησης του φορέα κατάρτισης και του εξεταστικού οργανισμού.	<p>7.-(1) Οργανισμός, ο οποίος επιθυμεί να διοργανώνει προγράμματα κατάρτισης ή/και εξετάσεις για τους εγκαταστάτες μικρής κλίμακας λεβήτων και θερμαστών βιομάζας ή/και ηλιακών φωτοβολταϊκών ή/και ηλιοθερμικών συστημάτων ή/και γεωθερμικών συστημάτων μικρού βάθους και αντλιών θερμότητας, υποβάλλει σχετική αίτηση προς την αρμόδια αρχή, σε τύπο που καθορίζεται σε ανακοίνωση της που αναρτά στην ιστοσελίδα της.</p> <p>(2) Στην αίτηση επισυνάπτεται κάθε αναγκαίο πληροφοριακό στοιχείο και έγγραφο, το οποίο πιστοποιεί ότι ο ενδιαφερόμενος οργανισμός πληροί τα κριτήρια των παραγράφων (4) και (6), ανάλογα της περίπτωσης.</p> <p>(3) Η αρμόδια αρχή εξετάζει τα υποβληθέντα δικαιολογητικά, με σκοπό να διαπιστώσει κατά πόσο τηρούνται εκ μέρους του ενδιαφερόμενου οργανισμού τα κριτήρια που καθορίζονται στις παραγράφους (4) και (6), και αποφασίζει την έγκριση ή απόρριψη της αίτησης.</p> <p>(4) Εάν κατά την εξέταση της αίτησης και σε διάστημα είκοσι (20) εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία παραλαβής της αίτησης, η αρμόδια αρχή διαπιστώσει ότι ο ενδιαφερόμενος οργανισμός δεν έχει υποβάλει πλήρως συμπληρωμένη αίτηση ή απαιτούνται πρόσθετες διευκρινήσεις ή/και δικαιολογητικά, τότε δύναται να τα ζητήσει γραπτώς από τον ενδιαφερόμενο οργανισμό, καθορίζοντας και το χρονικό διάστημα εντός του οποίου θα πρέπει να τα προσκομίσει.</p> <p>(5) Η αρμόδια αρχή, αναρτά στην ιστοσελίδα της ανακοίνωση με την οποία δημοσιοποιεί τους συγκεκριμένους φορείς κατάρτισης και εξεταστικούς οργανισμούς.</p> <p>(6) Σε περίπτωση που φορέας κατάρτισης ή εξεταστικός οργανισμός συμβληθεί με συνεργαζόμενο οργανισμό, τότε αυτός ενημερώνει σχετικά την αρμόδια αρχή εντός τριάντα (30) ημερών από τη σύναψη της σύμβασης.</p>
Ενημέρωση αρμόδιας αρχής για αλλαγές στα δικαιολογητικά του φορέα κατάρτισης ή/και εξεταστικού οργανισμού.	<p>8. Ο φορέας κατάρτισης ή/και ο εξεταστικός οργανισμός ενημερώνει την αρμόδια αρχή για οποιοσδήποτε αλλαγές γίνονται και αφορούν τα δικαιολογητικά που υποβλήθηκαν με την αίτηση βάση της υπό-παραγράφου (2) της παραγράφου 7.</p>
Εποπτεία διαδικασίας.	<p>9.-(1) Η αρμόδια αρχή, δύναται μονομερώς και χωρίς να απαιτείται προηγούμενη έγκριση του φορέα κατάρτισης ή/και του εξεταστικού οργανισμού, να παρακολουθεί και να παρεμβαίνει στην όλη διαδικασία της κατάρτισης ή/και των εξετάσεων, έτσι ώστε να διασφαλίζεται η ορθή εφαρμογή της όλης διαδικασίας.</p>

(2) Η αρμόδια αρχή δύναται κατά τη διαδικασία της τελικής επιλογής των θεμάτων των εξετάσεων ή κατά τη διάρκεια διεξαγωγής των εξετάσεων και κατά τη διαδικασία διόρθωσης και βαθμολόγησης των γραπτών, να παρευρίσκεται ώστε να διασφαλίζεται το αδιάβλητο των εξετάσεων, χωρίς να απαιτείται η προηγούμενη έγκριση του εξεταστικού οργανισμού.

Αναστολή έγκρισης και εξουσιοδότησης φορέα κατάρτισης ή/και εξεταστικού φορέα.

10. Η αρμόδια αρχή δύναται με αιτιολογημένη απόφαση της να αναστείλει την έγκριση και εξουσιοδότηση φορέα κατάρτισης ή/και εξεταστικού φορέα, ο οποίος παύει να πληροί τα κριτήρια των παραγράφων 4 και 6.

Τέλη.

11. Οι ενδιαφερόμενοι φορείς κατάρτισης ή/και εξεταστικοί οργανισμοί καταβάλλουν τέλη 625 ευρώ, πλέον Φ.Π.Α., προς την αρμόδια αρχή για σκοπούς εξέτασης της αίτησης τους.

Περίοδος ισχύος έγκρισης και εξουσιοδότησης.

12. Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου 3(2), οι φορείς κατάρτισης και οι εξεταστικοί οργανισμοί δύναται να διοργανώνουν προγράμματα κατάρτισης και εξετάσεις, αντίστοιχα, για τρία (3) συνεχόμενα έτη και η εξουσιοδότηση τους δύναται να ανανεώνεται αυτόματα νοουμένου ότι εξακολουθούν να τηρούνται τα κριτήρια των παραγράφων 4 ή/και 6..

Διάρκεια προγραμμάτων Βασικής κατάρτισης και βραχύτερων Κύκλων επιμόρφωσης

13. Η ελάχιστη διάρκεια του κάθε προγράμματος κατάρτισης είναι 40 ώρες και κάθε βραχύτερου κύκλου επιμόρφωσης 10 ώρες.

Κατάρτιση. Επίσημη Εφημερίδα, Παράρτημα Τρίτο(Ι): 13.12. 2013

14. Το περί Προώθησης και Ενθάρρυνσης της Χρήσης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (Κριτήρια που πρέπει να πληροί ο φορέας κατάρτισης και ο εξεταστικός οργανισμός εγκαταστατών μικρής κλίμακας λεβήτων και θερμοστρών βιομάζας, ή/και ηλιακών φωτοβολταϊκών και ηλιοθερμικών συστημάτων, ή/και γεωθερμικών συστημάτων μικρού βάθους και αντλιών θερμότητας και διαδικασία αξιολόγησής τους) Διάταγμα του 2013, καταργείται.

Έγινε στις 21 Δεκεμβρίου 2016.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΛΑΚΚΟΤΡΥΠΗΣ,
Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου,
Βιομηχανίας και Τουρισμού.